

專題四 申言的豫備與操練

壹 保羅在林前十四章囑咐並力勸我們申言；就某種意義說，他甚至要求我們申言；保羅極有負擔，要成全聖徒申言—林前十四 1~40，林後十三 11：

- 一 申言需要很多的學習；當我們學會了一些事，我們就能申言；然後藉著我們的申言，別人就會從我們學習。
- 二 長老們必須花很多時間激勵弟兄姊妹有心學習申言；長老們也必須學習申言—彼前五 1~3，弗四 11~16。
- 三 長老必須約定時間接觸聖徒，說到聚會中申言的負擔和方式；這是牧養人的最佳之路；他們可以個別的教導人如何寫申言稿。

貳 我們有在召會聚會中申言所需要的一切工具：

- 一 我們有恢復本聖經，這是一本繙譯正確的新約，帶著解開經文的註解，和許多有幫助的串珠。
- 二 我們也有生命讀經的信息幫助我們。
- 三 為了幫助聖徒學習如何申言，我們出版了『晨興聖言』；在這些書裏，每天只提供幾節經節，我們鼓勵聖徒藉著一再的讀和禱讀，消化這些經節。
- 四 我們還有活的靈來禱告，並操練從聖經中有所得著。

參 我們今天要操練申言，每週就要用六天的時間在主面前有經營、有讀經、有禱告，從神的話語得著亮光，並且對主有經歷、有享受，讓這些在我們裏面組成一篇申言，到主日來聚會時就胸有成竹：

- 一 每早晨我們接觸主並禱讀主話後，應當把靈感記下來；主日之前，我們可以用已過一週的筆記寫成一篇申言稿。
- 二 要擺出最拔尖的點，就是最好的靈感，作為我們的題目，寫一篇申言的簡短信息。
- 三 我們寫下申言的內容後，最好也練習講；練習時可以計算申言所花的時間；申言最好的長度是三分鐘；我們若發覺自己講得太長，就要修改內容。
- 四 我們不該有太多重點；改完申言內容後要試著再講一遍，然後我們可以再考量自己說的話是否充分達意、順暢、並且讓人聽得懂。
- 五 花時間把所寫的內容禱告過，甚至將我們的申言轉成禱告，也很有益處；這會很有享受。

肆 申言的操練與實行：

- 一 操練你的靈。
- 二 操練你的口（舌）和你的聲音（音量）。
- 三 操練你的速度。
- 四 操練你的姿勢。

五 操練你的聲調。

參讀書目：照著神命定之路召會生活的實行，第四至九篇；長老職分與神命定之路（一），第七至八章；長老職分與神命定之路（三），第十一章；李常受文集一九八八年，第四冊，關於所有聖徒都申言的交通；李常受文集一九九一至一九九二年，第二冊，領頭實行新路以建造召會。

職事信息選讀：

所有弟兄姊妹都申言，是非常好的。即使那些得救不久的，也能以很好的方式講說主在祂恢復中向我們啟示的真理。

作基督徒的祕訣乃是跟隨裏面的那靈和外面的聖經

申言乃是從過正常的基督徒生活開始。神是靈，那靈就是我們的主耶穌，祂活在我們裏面。（約四 24，林後三 17 上，羅八 9~10。）這是作基督徒最高的定義。神在我們裏面，並且我們享受祂。另一面，神賜我們聖經，使我們明白並認識祂的旨意，走祂的道路。雖然聖靈在我們裏面，這事主要是在感覺的範圍裏，有時並不可靠。但神在外面賜我們那白紙黑字的聖經，是不變的。我們讀聖經，就能明白神的旨意和道路。所以，作基督徒的祕訣乃是跟隨裏面的那靈和外面的聖經。

需要每早晨與主交通並禱告著讀聖經

神創造宇宙的法則，指明實行基督徒生活正常的路。在創造裏有一個原則，就是每二十四小時一每早晨一有一個新起頭。清早太陽升起時我們就該早起，分別大約十分鐘來與主同在。這段時間不要管任何別的人事物。一醒來就該呼求主：『哦，主耶穌！』我們可以禱告：『主，你真是好。我不能離開你。』我們一開始與主交談，我們的靈就動起來。我們一呼求主並向祂說話，我們的靈就得操練，主就把祂自己加給我們。

我們早晨一開始這樣與主交通，就該打開聖經。最好不要隨意的讀，乃要連貫的讀。可以從馬太福音開始，一路往前讀完新約。然而，初信者不容易從馬太福音這卷書開始。初信者從約翰福音或羅馬書開始比較好；讀過這兩卷書後，就可以進入新約所有其他各卷，從馬太福音直到啟示錄。

既然早晨的時間相對較短，一天最好只要讀幾節。我們讀太多節，會無法好好消化。假設我們從約翰一章一至三節開始：『太初有話，話與神同在，話就是神。這話太初與神同在。萬物是藉著祂成的；凡已成的，沒有一樣不是藉著祂成的。』約翰福音不是一卷平常的書，約翰福音非常特殊。即使受過高等教育的人，也不容易明白約翰福音許多發表和用語的意義。聖經恢復本的註解有助於解釋這些。例如，約翰一章一節裏『話』的註解說，『話是神的解釋、說明和彰顯；因此，話乃是解釋、說明並彰顯出來的神。』早晨最好將註解連同聖經經文一起讀。

我們讀經時也需要禱告。無論我們是否完全明白全部的字辭，都該禱告我們所讀到經節裏的話，將話轉成禱告。這事不在於運用心思，乃在於操練我們的靈。正如我們走路時運用腳，我們禱告時就是運用我們的靈。

用每天早晨時間從話所得的靈感豫備主日申言

這樣讀經並用聖經禱告，會使我們裏面有一種內在的感受、感覺或靈感。我們若在一週當中天天這樣實行，週六就能根據已過六天所得的靈感，為主日早晨豫備申言。

林前十四章二十六節說，『每逢你們聚在一起的時候，各人或有詩歌，或有教訓，或有啟示，或有方言，或有繙出來的話。』我們每天在主的話上花時間，就能有這些。古時以色列人來在一起，在神面前過節，他們都隨身帶著美地的一些出產。要得著出產，他們必須在美地上經營一耕地、撒種並灌溉作物。他們每逢節期去敬拜神，就帶這些出產獻給神。早晨花時間在主話上與主交通，就是我們的經營，藉此我們會得著出產，可以獻給神。

每早晨我們接觸主並禱讀主話後，應當把靈感記下來。主日之前，我們可以用已過一週的筆記寫成一篇申言稿。要擺出最拔尖的點，就是最好的靈感，作為我們的題目，寫一篇申言的簡短信息。寫下申言的內容是有益的。我們寫下申言的內容後，最好也練習講。練習時可以計算申言所花的時間。申言最好的長度是三分鐘；我們若發覺自己講得太長，就要修改內容。我們不該有太多重點。改完申言內容後要試著再講一遍，然後我們可以再考量自己說的話是否充分達意、順暢、並且讓人聽得懂。花時間把所寫的內容禱告過，甚至將我們的申言轉成禱告，也很有益處。這會很有享受。

我們主日早上來聚會時，可以帶著自己所撰寫並修改過的申言稿，如此就不用擔心會忘記申言內容。這樣豫備並講說三分鐘申言是很好的。一位弟兄可以這樣申言：『按照約翰一章一節，基督是話，話就是神。這一位在我們裏面。祂在我裏面作為話向我說話。我得救以前，想發脾氣就發脾氣；但如今在我裏面的話叫我不發脾氣。基督作為話，也在許多其他方面向我說話。不信的人頂多能經歷他們的良心禁止他們作某事，但我們信徒的靈已經得更新並被點活，主就活在我們裏面。有時我不滿意太太為我準備的食物，但主在裏面題醒我，要為所給我的一切心存感謝。於是我為自己的不知感恩向主悔改，並帶著感謝的心用飯。』聖徒們每週都該對主的話有這種享受，並對主有這種經歷。如此當他們來到主日聚會，就能向聖徒陳明自己所得的亮光和經歷。

每個主日，一個小時以內應該能有二十位聖徒申言，如此每週就有二十分的基督供應給召會。這樣一來，所以聖徒都能發展自己得救時從主所得的恩賜。長老們或同工們偶爾需要裝備並成全聖徒，使他們在申言上得幫助。這樣的成全、裝備和供應就像替軍隊配備所需的槍枝和彈藥。

我們的申言應當基於我們對主的愛和對祂的追求。我們早晨一醒來，就要呼求主名。這很像每早晨喫一頓營養早餐的健康習慣。我們若愛主並追求祂，就會在屬靈一面得供應。我們應當每天以愛主為開始，每週以主日聚會的申言為結束。申言不是普通的說話，申言乃是傳輸神。申言有神為其內容，並且乃是說出神來。我們的說話裏若沒有神，就不是申言。（李常受文集一九八八年第四冊，關於所有聖徒都申言的交通。）